



Warszawa, 10 maja 2016 r.

Uczestnicy postępowania

Zamówienie nr: 4/GDOŚ/2016
BAK-WZP-ZZP.261.4.2016.jp

dotyczy udzielenia zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na: organizację i obsługę dwudniowego spotkania Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska – regionalne dyrekcje ochrony środowiska w celu szkolenia z centralnego rejestru form ochrony przyrody (CRFOP), systemów informacji przestrzennej (GIS), aktów prawnych dotyczących FOP oraz wytycznych w sprawie powoływania rezerwatów

WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska z siedzibą w Warszawie, zwana dalej „Zamawiającym” działając na podstawie przepisu art. 38 ust. 2 w związku z art. 38 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164) zwana dalej „ustawą Pzp”, przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie 1: *Czy ofertę na: „Organizację i obsługę dwudniowego spotkania Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska – regionalne dyrekcje ochrony środowiska w celu szkolenia z centralnego rejestru form ochrony przyrody (CRFOP), systemów informacji przestrzennej (GIS), aktów prawnych dotyczących FOP oraz wytycznych w sprawie powoływania rezerwatów” Nr Sprawy 4/GDOŚ/201 można wysłać pocztą, czy trzeba złożyć w sekretariacie osobiście?*

Odpowiedź: Zamawiający nie określa sposobu w jaki oferta powinna zostać złożona w siedzibie Zamawiającego. Wykonawcy muszą mieć na uwadze zapisy rozdziału XVI ust. 3 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia zwana dalej „SIWZ”: „W przypadku, gdy Wykonawca złoży ofertę korzystając z usług pocztowych za termin złożenia oferty, Zamawiający będzie uznawać datę i godzinę wpływu oferty do Kancelarii. **UWAGA:** Zamawiający nie będzie honorował daty stempla pocztowego”.

Pytanie 2: *Zgodnie z uzasadnieniem Uchwały Sądu Najwyższego z dn. 20.11.2011 (Sygn. akt III CZP 52/11) Zamawiający ma obowiązek zweryfikować zastosowanie przez Wykonawców prawidłowej stawki VAT, która jest jednym z elementów cenotwórczych. Wynika to z konieczności zachowania zasady uczciwej konkurencji i równego traktowania Wykonawców. W związku z powyższym, proszę o wyjaśnienie, jaka stawka VAT według Zamawiającego zostanie uznana za prawidłową.*

Czy według Zamawiającego przedmiotem zamówienia jest usługa kompleksowa, a w sytuacji, gdy kilka świadczeń obejmuje z ekonomicznego punktu widzenia jedną usługę to nie powinna być ona sztucznie dzielona dla celów podatkowych - zgodnie z wyrokiem Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości w sprawie C-349/96, a co za tym idzie wartość całej usługi powinna zawierać podatek VAT w wysokości 23%? Podobnie wskazuje interpretacja Dyrektora Izby Skarbowej w Poznaniu z dnia 24 września 2014, sygn. II.PP2/443-651/14-4/MIR zgodnie z którą w przypadku, gdy usługa składa się z różnych świadczeń, których realizacja prowadzi do jednego celu powinna zostać uznana za kompleksową.



Czy wg Zamawiającego przedmiot zamówienia stanowią usługi turystyczne i w związku z tym Wykonawcy powinni zastosować procedurę VAT marży? Usługa polegająca na zapewnieniu jednocześnie usługi hotelarskiej i transportowej, zgodnie z Ustawą o Usługach Turystycznych, jest działalnością regulowaną i podlega obowiązkowemu wpisowi do Rejestru Organizatorów i Pośredników Turystycznych. W związku z powyższym Zamawiający powinien zweryfikować posiadanie w/w wpisu przez wykonawców. Jak Zamawiający będzie weryfikował posiadanie przez wykonawców wpisu do Rejestru Organizatorów Turystyki i Pośredników Turystycznych?

Odpowiedź: Zamawiający wymaga, aby Wykonawca określił cenę oferty zgodnie ze sposobem wskazanym w formularzu ofertowym, który stanowi załącznik nr 2 do SIWZ. Cena ta będzie stanowiła maksymalne zobowiązanie Zamawiającego w związku z wykonaniem zamówienia przez Wykonawcę. Zgodnie z zapisem § 3 ust. 2 wzoru umowy stanowiącego załącznik nr 7 do SIWZ, rzeczywista wartość wynagrodzenia brutto zostanie ustalona na podstawie Kosztorysu powykonawczego podpisanego przez Stronę, którego wzór stanowi Załącznik Nr 3 do Umowy, sporządzonego w oparciu o liczbę osób zgłoszonych przez Zamawiającego na 5 dni kalendarzowych przed rozpoczęciem Spotkania. Na podstawie sporządzonego Kosztorysu powykonawczego oraz podpisanego przez obydwie strony protokołu zdawczo-odbiorczego Wykonawca zobowiązany jest wystawić Zamawiającemu fakturę VAT/rachunek. Zamawiający nie ingeruje w sposób, w jaki Wykonawca winien wystawić fakturę VAT/rachunek, a co za tym idzie, jaką stawkę VAT winien zastosować określając cenę całkowitą oferty.

Zamawiający nie jest podatnikiem VAT. Obowiązek prawidłowego określenia stawki podatku VAT leży po stronie Wykonawcy.

Przedmiotem zamówienia jest świadczenie usługi transportowej i hotelarsko-gastronomicznej. Zamawiający nie podzielił przedmiotowego zamówienia na części co oznacza, że zamówienie musi zostać wykonane przez jednego Wykonawcę (nie oznacza to zakazu udziału w realizacji zamówienia podwykonawców).

Zgodnie z art. 44 ustawy Pzp Wykonawca wraz z ofertą winien złożyć oświadczenie o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu, określonych w art. 22 ust. 1 w/w ustawy Pzp, co oznacza obowiązek złożenia m.in. oświadczenia o posiadaniu uprawnień do wykonywania określonej działalności lub czynności, jeżeli przepisy prawa nakładają obowiązek ich posiadania. W postępowaniach, których wartość jest mniejsza niż wyrażona w złotych równowartość kwoty 134 tys. euro Zamawiający nie ma obowiązku żądania, dokumentów potwierdzających spełnianie warunków udziału w postępowaniu (art. 26 ust. 2 ustawy Pzp), spełnianie warunków potwierdza oświadczenie złożone przez Wykonawcę. W związku z tym, że wartość przedmiotowego postępowania nie przekracza kwoty 134 tys. euro Zamawiający podtrzymuje warunki udziału w postępowaniu, określone w SIWZ.

Wyjaśnienia treści SIWZ są wiążące dla wszystkich Wykonawców i należy je uwzględnić przy sporządzaniu i składaniu oferty.

Termin i miejsce składania ofert oraz termin i miejsce otwarcia ofert pozostają bez zmian.

p.o. Zamawiającego
Ochrony Środowiska
Krzysztof Lisowski